

# 《2024年美国侵犯人权报告》(内容摘要)

新华社北京8月17日电 国务院新闻办公室17日发表《2024年美国侵犯人权报告》，内容摘要如下：

2024年是备受关注的美国政治选举之年，在政党争斗、社会撕裂的图景中，美国人权的真实状况得到集中检视。

金钱操控美国政治，政党利益凌驾选民权利。2024年美国大选周期的总开销超过159亿美元，再次刷新美国政治竞选“烧钱”的纪录。利益集团游走于美国现行竞选法律无法有效规制的“灰色地带”，通过金钱肆意操控美国政治的基本逻辑与实际运作。共和、民主两党通过极度扭曲的选区划分挑选选民，挖空心思设计有利于本党胜选的选民结构。联邦最高法院以6比3推翻了下级法院关于认定选区重划方案压制非洲裔选民投票权利的裁决，事实上支持了压制选民的政治行为。已有24个州通过了压制选民的限制性法案，17个州通过了新的或更严格的选民身份证件法，导致大量老年人、少数民族裔、残疾人、低收入选民和学生等群体行使选举权的机会被限制和剥夺。

极端政治暴力事件频发，民众对美式民主失望至极。长期的两党政治恶斗形成否决政治，并进一步激化为针对个人的政治暴力。2024年竞选期间，两党总统候选人及其团队都遭遇了不同程度的政治暴力。“政治暴力在美已经成为了新常态”。几乎一半的选民对美国政治体制的效果表示怀疑，62%的受访者认为美国政府主要为精英阶层而非普通民众服务。绝大多数选民认为美国正走在错误的道路上；近80%的人表示大选并没有让他们为美国感到骄傲。

高通胀加剧贫富鸿沟，中低收入家庭遭受灾难性冲击。富者愈富、贫者愈贫，美国经济和社会不平等日益恶化。4000多万人生活贫困，13.5%的家庭面临食物短缺问题，1380万儿童生活在三餐不继的家庭。受教育程度不平等持续着贫困代际传递，形成恶性循环。许多普通民众债务比以往任何时候都高。美国信用卡债务总额在2024年第二季度达到创纪录的1.14万亿美元，贷款违约比例上升至约十年来的最高水平。超过70万人无

家可归，比2023年增加18.1%，自2007年开始此项统计以来的最大增幅。联邦最高法院2024年7月作出的裁决雪上加霜，支持对露宿街头的无家可归者处以罚款、逮捕或监禁。

政商共谋导致药物滥用和毒品危机。失败的医疗保险体系触发众怒。利益绑架、政商共谋、监管失职是美国药物滥用和毒品危机的祸乱之源。利益集团为牟利加大政策游说力度，欺骗性地推广阿片类药物的使用。合成阿片类药物和兴奋剂的过量用药情况持续上升，阿片类药物成为美国大众的麻醉剂。2024年美国大麻行业零售销售额超过320亿美元，超过10万人因药物滥用死亡。美国是高收入国家中唯一一个未提供全民医疗保健的国家，人均预期寿命最低。医疗保健费用螺旋式上涨，医疗保险公司以“延迟、拒绝和不支付”等手段对付投保者，导致大批中低收入病人因为医疗债务而破产。

枪支暴力威胁生命安全，警察执法滥用暴力草菅人命。美国枪支暴力致死人数居高不下，大规模枪击案和校园枪击案频发。2024年，美国发生大规模枪击事件503起、校园枪击案45起，超过4万美国人死于枪击，其中有1400多名儿童。美国的暴力文化渗入执法部门的骨髓之中，由于问责标准过于宽松，执法部门和刑事惩罚体系经常伤害平民而很少承担后果，有罪不罚现象进一步加剧警察暴力。美国警察每年至少对30万人使用暴力，其中约10万人受伤，2024年共射杀1300多人。

种族歧视言论肆意横行，少数民族裔权利遭受广泛侵害。美国两党围绕种族议题挑拨离间，以群体性争斗掩盖结构性矛盾。非洲裔被警察枪杀的概率是白人的3倍，在所有被判处终身不得假释的儿童中61%是非洲裔。美国近80%的城市固体废物焚烧炉建造在非洲裔、拉美裔和低收入社区。非洲裔的预期寿命比白人少近5年，婴儿死亡率是白人的2倍多，孕产妇死亡率几乎是白人的3倍。美国横跨一个半世纪的寄宿学校实为炼狱，已发现3100多名印第安原住民儿童死于其间。亚裔在美国劳动力群体中受教育程度最高，但晋升领导职位的可能性最低。68%的华裔受访者平均每月至

少会遭受一种形式的歧视。

法律保障长期缺位，妇女儿童深陷困境。美国至今仍未批准联合国《消除对妇女一切形式歧视公约》与《儿童权利公约》，仍未通过男女“权利平等”宪法修正案。大约40%的职业女性在职业生涯中遭遇过性骚扰。11个州的家庭暴力发生率超过40%。超过500万妇女生活在没有产科服务的地区。童婚在绝大多数州仍然“合法”，女性割礼恶习仍大面积存在。非法雇佣童工数量激增至几十年来最高水平。当权者却放宽限制为剥削儿童大开方便之门。移民儿童中非法童工数量达到20世纪初以来的最高水平。

边境地区移民人道危机持续恶化，移民遭受酷刑和非人道待遇。政客利用移民议题相互攻讦，借污名化叙事博眼球抢选票。美国南部边境埃尔帕索地区移民死亡人数从2022年的72人飙升至2024年的168人，年龄最小的仅有1岁。移民拘留设施包庇纵容员工，成为滥施酷刑的“黑牢”。数十万移民儿童入境美国后下落不明，其中许多儿童可能被诱骗从事强迫劳动和性交易。

美国强权政治加剧地区冲突，酿成人道主义灾难。美国政府向以色列提供无条件的军事和外交支持，先后七次在联合国安理会独家否决有关加沙停火决议草案。新一轮巴以冲突造成十几万人死伤，加沙地带90%的民众流离失所。美国是世界上使用单边制裁最多的国家，且近年来滥施单边制裁愈演愈烈，对全球数十亿人的生活产生负面影响，致使超过60%的低收入国家遭受经济惩罚。美国无视联合国大会连续32年压倒性多数通过的决议，继续维持对古巴的经济、商业和金融封锁。关塔那摩监狱的酷刑体制至今仍在延续，各种残忍手段令人发指。

2024年美国喧嚣的政治舞台是一面多棱镜，折射出美式人权的结构性困局。面对美国存在的诸多人权问题，两党政客在竞选中闪烁其词，避而不谈实质解决方案。在权力与资本合谋之下，人权被异化为政治“秀场”上的道具和权力“赌场”中的筹码，这完全背离了人权的核心价值和本质要求。

## “看到一个新的中国”

### —追寻乔治·何克的足迹

新华社记者 金晶 赵家淞 张代雷

8年前的夏天，英国青年乔治·艾尔温·何克病逝于甘肃山丹，没能迎来中国人民抗日战争最终取得胜利的时刻。

作为记者，他留下对中国抗战的大量报道，他的著作《我看到一个新的中国》至今被人们铭记。他以“为中国的黎明培育新人”为目标参与创办的学校，至今薪火相传。

2015年10月，习近平主席在访问英国期间，深情讲述了何克撰文揭露日本侵略者暴行、积极投身中国人民抗日战争的感人故事。

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。历经沧桑岁月，何克同中国人民患难与共的情谊依然打动人心，激励着传承者从烽火记忆中汲取力量，赓续和平与正义的信念。

#### “睿智、高尚的朋友”

7月22日晚，英国赫特福德郡哈彭登镇，何克逝世80周年纪念活动现场，座无虚席。屏幕上，一幅幅画面定格下何克在中国的身影与足迹。讲台上，何克的外甥马克·艾尔温·托马斯深情讲述80多年前的往事。

1915年，何克出生在哈彭登镇，从牛津大学毕业后来到中国。他目睹侵华日军在上海、武汉等地的暴行，撰写大量文章，并通过美国合众国际社和英国《曼彻斯特卫报》报道中国战事，揭露日本侵略者给中国人民带来的深重灾难。

何克积极投身中国工业合作社运动，与来自新西兰的路易·艾黎、来自美国的埃德加·斯诺等国际友人组织失业工人、难民生产自救，并支援抗战。为解决人才匮乏问题，何克与艾黎创办学校，传授实用技能，希望让学生毕业后能进入工业合作社。学校取名“培黎”，寓意“为中国的黎明培育新人”。

1944年，为躲避战事，身为校长的何克带领陕西双石铺培黎工艺学校60余名师生和大量教学设备长途跋涉，将学校西迁至甘肃省山丹县，延续薪火，守望“黎明”。

#### “我看到一个新的中国”

何克在《我看到一个新的中国》中讲述了在中国抗战期间的所见所闻所感，描绘了中国人民保家卫国、坚持生产的动人画面。他深入延安、晋察冀等地考察采访，与八路军战士同吃同住，亲身感受到中国军民在中国共产党领导下团结自强的精神，对中国共产党带领中国人民走向抗战胜利和美好明天充满信心。他在书中写道，“只有人民才是真正的英雄，这些英雄孕育于平凡而普通的生活当中”。

何克为什么对“新的中国”怀有如此炽热的情感？何克的亲人们多次来到中国，希望探寻答案。今年春天，托马斯参加了一个英方代表团，走访上海、南京、甘肃山丹等地。在托马斯眼里，“新的中国”丰富多彩，充满活力，人民安居乐业。

英中了解协会理事、何克的侄孙彼得·贾维斯曾在1990年和2016年到访中国。“中国的发展速度让人震惊，城市更加现代化，道路四通八达，随处都能使用手机支付。”贾维斯说，“这不正是何克期待看到的样子吗？”

更让他们欣喜的是，一如何克期待的那样，培黎的“火种”正在传承发扬。

山丹培黎学校已与新增设的培黎职业学院实

现了中高职一体化办学。在培黎职业学院，学生们向访华的英国友人展示自己设计搭建的虚拟现实场景模型。托马斯不禁回忆起多年前到访山丹时，重建后的山丹培黎学校刚迎来首批学生，“学校现在发展得越来越好，真令人欣慰”。

习近平总书记一直关心山丹培黎学校的发展。2019年8月20日，习近平总书记在甘肃考察时来到这所学校，同师生亲切交流，勉励青年学子“努力成为对国家有用、为国家所需的人才”。

#### “二战史上不可磨灭的篇章”

在哈彭登镇博物馆举行的何克纪念展上，托马斯在一张大幅照片前久久驻足。照片中，何克头戴草帽，衣着简朴，面带笑容。

“何克在中国受到缅怀和尊敬，希望更多英国人也能了解他的事迹。”托马斯告诉记者。他认为，何克的故事展示了中国为赢得抗战胜利作出的巨大牺牲和贡献，这一巨大牺牲和贡献“是二战史上不可磨灭的篇章”。

为了了解何克的事迹，英中了解协会荣誉主席佐伊·里德多次到访中国。她的父亲是何克在战火中收养的中国学生之一，在英中了解协会首任主席、英国知名学者李约瑟的帮助下赴英求学。在里德看来，何克的故事不仅是家族记忆，更是“能让英中两国人民产生共鸣”的情感纽带。为此，她多年来致力于促进两国友好，尤其重视拓展英国年青一代的国际视野，增进他们对中国的了解。

里德认为，无论是对何克的故事，还是对中国作为二战东方主战场作出的重要贡献和巨大牺牲，英国乃至西方民众都需要更多、更详细地了解。“在前行途中，我们必须以史为鉴。”

哈彭登历史协会理事戴维·肯德尔认为，80年后重读《我看到一个新的中国》仍有重要的现实意义，这本书“不仅告诉我们中国当时正在发生的事情，还以更宏阔的视野展现中国有能力实现的未来”。(新华社伦敦8月17日电)

## 事件多人被问责

规定，有关部门和单位根据干部管理权限和处分批准权限，对相关责任人员进行严肃追责问责。

杨某鹏，防城港市公安局江山边境派出所民警，在7月31日晚出警处置过程中，沟通表达不够规范严谨，引起当事人误解，造成不良社会影响。

防城港边境管理支队党委对其进行严肃批评教育，责令作出书面检查。王某顺，防城港市公安局江山边境派出所民警，在8月5日呈请对侯某某行政拘留处罚过程中，不正确履行职责，制作法律文书不够严谨细致，出现差错疏漏，造成不良社会影响。防城港边境管理支队党委对其给予党内警告处分。黄某杰，防城港市公安局防城分局法制大队大队长，在办理对侯某某行政拘留处罚案件中，不正确履行职责，对法律文书审核把关不严，造成不良社会影响。防城港市公安局防城分局党委对其给予诫勉处理。

根据通报，唐某武，防城港市公安局防城分局副局长，履行值班领导责任不到位，对案件处置协调不力、文书审批把关不严，造成不良社会影响。防城港市纪委监委驻市公安局纪检监察组对侯某某给予党内警告处分。肖某春，防城港边境管

理支队防城边境管理大队大队长，对所辖江山边境派出所履行管理监督职责不力，造成不良后果和影响。防城港边境管理支队党委对其给予问责，予以通报，进行严肃批评，责令作出书面检查。韦某，防城港市防城区政府副区长、市公安局防城分局局长，对该局办理的案件统筹协调、督办落实不到位，造成不良后果和影响。防城港市纪委对其给予问责，予以通报，进行严肃批评，责令作出书面检查。

通报称，此前，防城港市公安局已对该局宣传科接听记者来电出现不当行为的工作人员，给予严肃批评教育，责令作出书面检查。

防城港市委市政府调查组表示，此事暴露出

回应群众意见和网民关切不及时不主动、社会矛盾纠纷调处化解不够精准有力、干部管理不够严格规范等问题，防城港市公安局和边境管理、消防救援等相关责任单位，已分别向其上级党委作出深刻书面检查并制定整改措施。下一步，将深刻汲取教训，认真落实整改，全面加强队伍建设，更好提升依法办事、化解矛盾、服务群众的质效。

通报指出，在深入调查基础上，依据《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党问责条例》等

## 国际世界运动会协会主席：

# 成都世运会为“史上最佳”

新华社成都8月17日电 (记者刘扬涛 焦子琦) 成都世运会将于17日晚闭幕。国际世界运动会协会主席何塞·佩鲁雷纳17日在接受新华社记者采访时表示，本届赛事是史上最好的一届世运会。“创新”“合作”“传承”是他提到的几个关键词。

“在过去十多天里，成都高标准的场馆设施和完善周到的赛事组织服务给我留下了深刻印象。”何塞说，“今晚我们即将闭幕，回顾此次赛事，我认为它无疑是历史上最好的一届世运会。”

成都世运会有不少创新，比如第一次举行火炬接力，开幕式上首次设主火炬等。在何塞看来，这些创新突破是成都世运会的一大亮点。他表示：“除了火炬接力和开幕式，我们的一些项目首次设立了男女混合组别，此外这是世运会首次为女运动员设置母婴室。这些都是非常好的尝试，为今后办赛提供了借鉴和经验。”

谈到世运会对成都这座城市的影响和意义，何塞认为这是一个持续建立国际交流合作、扩大国际影响力平台。“几天前我们和成都体育学院签署了协议，建立了国际世界运动会协会运动项目研究与推广中心。这既是为了让世运会项目得到进一步推广发展，也是为了建立一个开展国际合

作、促进体育事业的平台。”他说，“此外也有不少国际体育组织正在和成都市对接商讨，未来会有更多国际赛事在这里举办。”

成都世运会上，龙舟、武术等中国传统体育项目被纳入竞赛日程。何塞认为，这是本次赛事的重要成就之一。“这些项目承载着非常丰厚的文化积淀，是中国引以为傲的传统体育项目。”他说，“相信未来我们也会有更多机会，将其他国家的一些传统项目也纳入进来。”

何塞表示，对于更多新的项目加入世运会，他们始终保持开放态度。“我们欢迎新兴项目的加入，像霹雳舞、啦啦操、飞盘等，这样可以更好地连接新生代。同时我们也欢迎传统项目，像武术和龙舟，它们能让更多当地百姓愿意关注和参与世运会。”他说，“无论如何，我们希望通过世运会的平台推动这些体育项目推广传承下去。”

此外，何塞还对成都世运会上的各类技术设备和科技手段称赞有加。“举个例子，8年前我在赛场上看到的转播用摄像机还非常巨大，需要至少3个人去抬动，而现在我们的转播设备已经非常轻便，同时画质也更加清晰。”他说，“所有这些技术都很不可思议，这代表了未来办赛的趋势，而目前中国在这方面走在了前列。”



8月17日，演员在闭幕式上表演。当日，第12届世界运动会闭幕式在成都举行。

新华社记者 贝赫 摄

## 纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会第二次综合演练顺利完成

新华社北京8月17日电 记者从中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动新闻中心获悉，8月16日17时30分至8月17日3时30分，北京天安门地区举行了纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会第二次综合演练，约4万人参加演练及现场保障工作。

(上接第一版)8月4日，位于覃塘区樟木镇的广西爱格乐农牧科技有限公司百万富硒蛋鸡产业示范区数字物流中心内，一件件打包好的鸡蛋被装上货车，发往广州、南宁、玉林等生鲜批发市场。

“公司目前日产鸡蛋100万枚，日产日销，供不应求。”该公司办公室主任张勇自豪地说，公司目前拥有现代化禽舍39栋，存栏蛋鸡250万羽，今年上半年鸡蛋产量1.8万吨，产值达1.26亿元。

为了扩大公司鸡蛋市场份额，广西爱格乐农牧科技有限公司坚持从源头把控，在饲料、智能化养殖设备上下功夫，实现了优质饲料研发生产与智能化养殖，产出的鸡蛋品质高、口感鲜美，远销国内外。不仅如此，该公司还计划新食品加工生产线，开发蛋白、鸡肉深加工产品，进一步延伸产业链，扩大企业影响力。

#### 鸡粪变废为宝

在樟木镇一片甘蔗地里，一排排甘蔗茎挺拔、粗壮，长势良好。

“除了必要的生长肥料，其余全靠本地产的有机肥料。”种植大户黄胜军说，“长

期施用有机肥料，不仅能改良土壤结构，还能提升农产品品质。”

黄胜军使用的有机肥料由广西爱格乐农牧科技有限公司与广西耕力优科技有限公司合作生产，采用DET好氧发酵技术与配方有机肥造粒技术，20天就可以发酵好一批成品肥，此时再对外出售，每吨售卖价格在630元到1480元之间。

“公司日产鸡粪200多吨，年产值达200多万元。”张勇说，在与耕力优公司合作前，公司产出的鸡粪主要供给周边农户，但鸡粪量大，农户无法完全消化。与耕力优公司合作后，产出的有机化肥供应各(市、区)，经济效益明显增加。

近年来，我市按照自治区“大力基础设施农业，推动传统种养业向现代农业转型升级”决策部署，快速推动我市禽蛋产业迈向规模化、集约化、标准化，我市禽蛋产业存量有基础，增量有亮点。截至目前，全市活家禽(蛋禽)存栏数约720万羽。今年上半年，我市禽蛋产量3.47万吨，同比增长99.01%，禽蛋产值3.14亿元，同比増长83.3%，拉动全市农林牧渔业产值增长0.98个百分点。

## 防治艾滋病知识点

如果一位孕妇感染了艾滋病病毒，在没有药物阻断的情况下，她把艾滋病病毒传给婴儿的概率是(C)

A.0 B.5%~10%

C.15%~30% D.100%

合理、适量地使用抗艾滋病病毒药物可以降低艾滋病病毒母婴传播的概率至(A)

A.5%以下 B.15%以下

C.50%以下 D.15%~50%

成年人艾滋病无症状感染期平均时间为(B)

A.2年左右 B.7年